

把命给儿我都愿意，一个肾算啥！

儿子患上尿毒症，父亲要捐肾救子，现已配型成功，可15万元的手术费难住了他……



爷仨为高昂的手术费发愁。图中为林伟正，右为林兵

见习记者 王若馨 记者 邓超 实习生 徐博 采访 文/图

昨日，我们在涧西区工农办事处大所村二组见到林伟正的时候，他刚从外面打工回来，黝黑的脸上挂满了汗水。昨日的高温令人难耐，他却笑呵呵地说：“今天又赚了70块钱呢……”

56岁的他，是一名普通农民，也是一位伟大的父亲——在儿子的命运被尿毒症病魔扼住咽喉的时候，他毅然决定用自己的肾脏从病魔手中换回儿子的未来。

父亲的肩膀扛起家里塌了的天

罹患尿毒症的是林伟正的大儿子林兵，他今年32岁，是两个孩子的父亲。

林兵的病是去年12月查出来的。“医生当时就让我住院，可我知道住院得花好多钱，那时我也不清楚尿毒症到底是啥病，心想自己开点儿中药回家吃吃省点钱得了。”就这样，林兵到小诊所里开了两个月的中药。今年2月，当其家人意识到这病的严重性时，他已经是个只能躺在床上、喝口水都吐的重症病人。

“都怪我无知、大意，他病了那么久，我都还没往那方面想。”林兵的妻子哭着说。

看到儿媳哭，婆婆张秀芳也忍不住号啕大哭：“兵兵生这么大的病，对我来说就像天塌了一样啊，压得我抬不起头、喘不上气啊……”

站在一旁一直没有说话的林伟正走上前，给妻子和儿媳一人递了一条毛巾：“哭啥，天塌了不还有我顶着吗？把我的肾给他……”

把命给儿我都愿意，一个肾算啥！

随着病情越来越重，林兵需要马上做手术。7月底，林伟正和林兵的妻子一块陪着林兵去郑州市人民医院进行配型检查。

“他妻子不能捐，夫妻两个人的身体总得有一个是健康的；孩子他妈也不能

捐，以后我不能干活儿了，家里还需要她来操持。再说，兵兵是我儿，我把命给他都愿意，一个肾算啥！”说到为何决意为儿捐肾，林伟正这样说。

8月13日，配型结果出来了，林家父子配型成功。“那一天，是我生病以来最开心的一天，我感觉我又有机会活下去了。”回忆起那一天，林兵的话语里依然有残留的兴奋。

可15万元的手术费犹如拦路虎一样，阻拦着林兵生的希望。

“现在我们就凑了1万多元……去问邻居朋友借钱，有些家已经借了三四次了，你上人家家里去，人家就知道你又要借钱，实在是不好意思再去了，可没办法，为了孩子，脸皮得踩在脚下啊。”林伟正说。

全家人恨不得一分钱掰成两半花

林兵现在每个月要透析15次，每一次都得花六七百块钱。

为了挣钱，林伟正在40℃的高温天去工地上搬砖、扛水泥，和其他人不同的是，他看到烈日不仅不会皱眉还显得很高兴。“当然高兴啊，这么大的太阳，别人都不愿意出去干活，我不就有活干能挣钱了吗？”他笑着说出的这句话，我们听了却很心酸。

林兵还有一个在上大学的弟弟。自从哥哥检查出尿毒症后，弟弟就主动将自己原本每月500元的生活费降到了每月300元。“能吃饱就行，上个月还打工赚了1000多元呢，全给我哥了。”林兵的弟弟说。

而在张秀芳心中，有一件事儿是她心中永远的痛。林兵和父亲有次出门，为了省一块钱的公交车费，林兵硬是走回了家。“他回来的时候，腿都肿了，你们不会懂得我这个当妈的那时的心情……”张秀芳的泪水簌簌地落下。

“这半年，我最开心的事就是有活干、能挣钱，回到家里，孙子还能管我叫一声爷爷。只要一家人在一块，我们就很幸福。”在林伟正眼中，幸福就是这样简单。

患者子宫被子宫托卡在体外 手术器械“束手无策”，关键时刻，消防队员的断电钳“显身手”

□记者 李砾瑾 通讯员 谢雅敏 高苏南 文/图

18日凌晨，在河科大一附院新区医院，一名来自伊川的患者让从医多年的妇科大夫熊丽丽吃了一惊：患者的子宫、阴道被一个手镯大小的子宫托卡在了体外！当时患者非常痛苦，医院的手术器械却“束手无策”，关键时刻，消防队员的断电钳“显身手”。

面对卡住子宫的“手镯”，束手无策的医生拨打119求助

18日凌晨，50多岁的患者李平（化名）被送到河科大一附院新区医院，值班的妇科主治医师熊丽丽检查发现，患者的子宫全部垂于体外，阴道前后壁膨出，与外阴的连接处卡着一个硬质塑料圆环。这枚圆环直径6厘米左右，大小和一只手镯相当，厚度有1.5厘米。从医13年的熊丽丽还是第一次遇到这种情况。

熊丽丽说，塑料圆环其实是子宫托，主要用于治疗子宫脱垂。经过询问，她得知患者的子宫已被子宫托卡在体外7个小时，患者是辗转了数家医院后才被送到这儿来的。

熊丽丽说，患者的子宫和阴道前后壁被卡的时间太长，已经出现红肿。“当时患者十分痛苦，必须尽快把子宫托取下，才能进行下一步治疗。”

可是，一道难题摆在熊丽丽的面前。这名患者的子宫托已经用了多年，材质为一种硬塑料，加上比较厚，熊丽丽先后尝试用骨科用的老虎钳、咬骨钳等工具，但都没有撼动这块“硬骨头”。

眼看患者越来越痛苦，无奈之下，熊丽丽拨打119消防救援电话，希望能得到帮助。

消防队员的断电钳给力，不到一分钟就解了围

10分钟后，洛阳消防特勤大队的队员来到医院。虽说过去为被指

环等卡住手指的儿童解过围，但像李平这种情况他们还是首次遇到。

经过与医生沟通，他们先拿出一把用于救援的液压多功能钳，这种能剪断钢筋的工具对付小小的子宫托却显得无能为力。消防队员又拿出一把长约半米的断电钳，看到断电钳的钳头，熊丽丽觉得这下应该有希望了。

第一次用断电钳为病人“手术”，熊丽丽做了很多准备工作。旁边其他医护人员用纱布在阴道、子宫和子宫托之间轻轻按压出一段间距，以免剪切时对其造成损伤，还有一名创伤外科医生站在一旁，以便应对出血等意外。

工具一趁手，原本让医护人员束手无策的子宫托，不到一分钟就从李平身上取了下来。

昨日，熊丽丽告诉洛阳晚报记者，目前患者红肿的器官和组织已经消肿了许多，接下来除了继续进行消炎，还会做子宫切除和阴道前后壁修补手术。

产后太早下床活动、产伤都可能造成子宫脱垂

熊丽丽介绍，李平得的病叫子宫完全脱垂伴子宫托嵌顿，而且子宫脱垂情况比较严重，已经达到IV度。子宫脱垂是一种妇科常见病，多见于已婚多产妇女，60岁以上的老年妇女发病率相对较高。

造成子宫脱垂的情况有两种，先天缺陷、急产、难产等产伤会造成子宫脱垂，生完孩子后过早下床活动，或是进行重体力劳动，也有可能造成子宫脱垂。另外，长期腹压增高也是造成子宫脱垂的因素。慢性咳嗽、长期便秘、长期负重劳动等都能引起腹压增高，使子宫下移。

由于子宫脱垂多数是分娩创伤造成的，因此这是一种可以预防的疾病。熊丽丽提醒，孕妇产后如果盆底肌或产道损伤，必须及时修复。另外，孕妇产后一定要注意休息，避免久站、久坐和久蹲，更不要挑、背、提重物等。



从患者身上取下的子宫托